

# વ્યૂઝ આંધ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 8 \* Issue No. 225 \* Date: 11.06.2022 Saturday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

અમે ચૂંટણી જીતવા નહીં, લોકોનું ભલું કરવા આવ્યાં છીએ, ચૂંટણી તો લોકોના આશીર્વાદથી જીતીએ છીએ: નરેન્દ્ર મોદી

## મને ગૌરવ છે કે, પાટિલ-પટેલની જોડીએ લોકોનો વિશ્વાસ જીત્યો : પીએમ

(એ.આર.એલ.)નવસારી,તા.૧૦ ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીને ગણતરીના મહિનાઓ જ બાકી રહ્યા છે ત્યારે વડાપ્રધાનની ગુજરાતની યાત્રાઓ વધવા લાગી છે. આજે પીએમ મોદી નવસારીના ખુડવેલમાં જાહેરસભાને સંબોધી હતી અને અહીંથી જ નવસારી જિલ્લાનાં ૩૦૫૦ કરોડનાં વિકાસકામોનું લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત કર્યું હતું. નરેન્દ્ર મોદીએ જણાવ્યું હતું કે ચૂંટણી આવી એટલે કામ થાય એવું નથી, આ યુનોની છે, એક અઠવાડિયું એવું શોધી લાવો કે જ્યારે વિકાસનું કોઈ કામ ન કર્યું હોય. અમારા માટે સત્તામાં બેસવું એ સેવાનો અવસર છે. ભૂતકાળમાં આ તમારા આદિવાસી વિસ્તારમાં એક મુખ્યપ્રધાન હતા, તેમના વિસ્તારમાં પાણીની ટાંકી ન હતી, તેઓ હેન્ડપમ્પ લગાવે અને ૧૨ મહિને બગડી જતો હતો, હું મુખ્યમંત્રી તરીકે આવ્યો અને અમે તેમના ગામમાં પાણીની ટાંકી બનાવી અહીં



કામ કરવાના અવસર મળ્યા. તેના કરતા વધુ તેમની પાસેથી હુ શીખ્યો. સુઘળતા, સ્વચ્છતા, અનુશાસન...અહીં આદિવાસીઓ એક લાઈનમાં એકબીજાની પાછળ ચાલતા હોય છે. આ તેમની જીવન રચના છે. આદિવાસી સમાજ સામુદાયિક જીવન, પર્યાવરણને રક્ષા કરનારો સમાજ છે. વડાપ્રધાને અગાઉના તેમના મુખ્યમંત્રીના કાર્યકાળ દરમિયાનનો કિસ્સો ટાંકતાં જણાવ્યું હતું કે, ભૂતકાળમાં આ જ વિસ્તારના એક એવા મુખ્યમંત્રી હતા, જેમના પોતાના ગામમાં પાણીની ટાંકી ન

હુ આવ્યો હતો ત્યારે લોકોએ કહ્યું હતું કે, લોકસભાની ચૂંટણી માટે આંબા આંબલી બતાવે છે. આજે તેઓ ખોટા પડ્યા છે. નેવા અને મોભા વચ્ચે ૩-૪ ફૂટનો ઢાળ હોય છે. આ તો ૨૦૦ માળનો પહાડ ચઢીને તળિયેથી પાણી ઉંચકીને ટોચ પર લઈ જવાનું. અમે ચૂંટણી માટે નહિ પણ ભલું કરવા માટે નીકળ્યા છીએ. ચૂંટણી તો અમને લોકો જીતાડતા હોય છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ગુજરાત ગૌરવ સભા સંબોધતા જણાવ્યું હતું કે, અહીંના લોકોનું જીવન પાણીદાર બનાવવું છે. આપણા બાપ-દાદાએ પાણી વગર મુશીબતમાં જીવન પસાર કર્યું છે. હવે મારે નવી પેઢીને આવી રીતે જીવવા નથી દેવા. તેમની જિંદગી સુખેથી નીકળવી જોઈએ. ઉમરગામથી આગળમાં આદિવાસી, ઓબીસી સમાજ રહે. અહીં પણ તેજસ્વી બાળકો પેદા થતા હોય છે. ત્યાં એક પણ વિજ્ઞાનની શાળા ન હતી. આજે આદિવાસી

વિસ્તારમાં વિજ્ઞાન શાળાથી મેં શરૂ કરેલું કામ મેડિકલ કોલેજ સુધી પહોંચ્યું છે. પ્રગતિ કરવી હોય તો જંગલમાં પણ જવું પડ્યું છે. લાખો લોકોનું જીવન બદલવાનો અમારો નેમ છે. ડાંગ જિલ્લાએ કુદરતી ખેતી માટે જે બીડુ ઉપાડ્યું છે તેના માટે અભિનંદન આપું છું. આદિવાસી-નહિ પણ ભલું કરવા માટે નીકળ્યા છીએ. ચૂંટણી તો અમને લોકો જીતાડતા હોય છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ગુજરાત ગૌરવ સભા સંબોધતા જણાવ્યું હતું કે, અહીંના લોકોનું જીવન પાણીદાર બનાવવું છે. આપણા બાપ-દાદાએ પાણી વગર મુશીબતમાં જીવન પસાર કર્યું છે. હવે મારે નવી પેઢીને આવી રીતે જીવવા નથી દેવા. તેમની જિંદગી સુખેથી નીકળવી જોઈએ. ઉમરગામથી આગળમાં આદિવાસી, ઓબીસી સમાજ રહે. અહીં પણ તેજસ્વી બાળકો પેદા થતા હોય છે. ત્યાં એક પણ વિજ્ઞાનની શાળા ન હતી. આજે આદિવાસી વિસ્તારમાં વિજ્ઞાન શાળાથી મેં શરૂ કરેલું કામ મેડિકલ કોલેજ સુધી પહોંચ્યું છે. પ્રગતિ કરવી હોય તો જંગલમાં પણ જવું પડ્યું છે. લાખો લોકોનું જીવન બદલવાનો અમારો નેમ છે. ડાંગ જિલ્લાએ કુદરતી ખેતી માટે જે બીડુ ઉપાડ્યું છે તેના માટે અભિનંદન આપું છું. આદિવાસી-નહિ પણ ભલું કરવા માટે નીકળ્યા છીએ. ચૂંટણી તો અમને લોકો જીતાડતા હોય છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ગુજરાત ગૌરવ સભા સંબોધતા જણાવ્યું હતું કે, અહીંના લોકોનું જીવન પાણીદાર બનાવવું છે. આપણા બાપ-દાદાએ પાણી વગર મુશીબતમાં જીવન પસાર કર્યું છે. હવે મારે નવી પેઢીને આવી રીતે જીવવા નથી દેવા. તેમની જિંદગી સુખેથી નીકળવી જોઈએ. ઉમરગામથી આગળમાં આદિવાસી, ઓબીસી સમાજ રહે. અહીં પણ તેજસ્વી બાળકો પેદા થતા હોય છે. ત્યાં એક પણ વિજ્ઞાનની શાળા ન હતી. આજે આદિવાસી

## રાષ્ટ્રપતિ પદના ઉમેદવારના નામને લઈને વિપક્ષો દળોમાં સહમતિ બનાવવાનો પ્રયત્ન કોંગ્રેસ કરશે

નવીદિલ્હી,તા.૧૦ ચૂંટણી પંચે રાષ્ટ્રપતિ પદની ચૂંટણી માટે તારીખોની જાહેરાત કરી દીધી છે. ટૂંક સમયમાં સત્તાપક્ષ એટલે કે એનડીએ દ્વારા રાષ્ટ્રપતિ પદના ઉમેદવારની જાહેરાત કરવામાં આવશે. પરંતુ પ્રશ્ન એ છે કે શું વિપક્ષી દળ પણ રાષ્ટ્રપતિના ઉમેદવાર ઉતારશે અથવા એનડીએના ઉમેદવાર પર જ સર્વ સહમતિ બનશે. કોંગ્રેસ પાર્ટીના એક સિનિયર નેતાના અનુસાર પાર્ટી રાષ્ટ્રપતિ પદના ઉમેદવારના નામને લઈને વિપક્ષો દળોમાં સહમતિ બનાવવાનો પ્રયત્ન કરશે. કોંગ્રેસ નેતાના અનુસાર ઉમેદવાર કોંગ્રેસનો હશે અથવા ટીએમસીનો. સુત્રોના અનુસાર કોંગ્રેસ પાર્ટીમાં રાષ્ટ્રપતિ પદના ઉમેદવાર માટે ગુલાબ નબી આઝાદના નામ પર પાર્ટીના ષેડકોર્મ પર ચર્ચા થઈ ચૂકી છે. પાર્ટીના નેતાઓનું માનવું છે કે

ગુલાબ નબી આઝાદના નામ પર વિપક્ષી દળોમાં સામાન્ય સહમતિ બનવી સરળ રહેશે. આઝાદ લાંબા સમય સુધી રાજ્યસભામાં વિપક્ષના નેતા રહી ચૂક્યા છે અને તેમના વિપક્ષી નેતાઓ સાથે સારા સંબંધ છે. પરંતુ હજુ સુધી આ નામ ફાઈનલ થયું નથી. જો કોંગ્રેસના નામ પર વિપક્ષી દળોમાં સહમતિ બનતી નથી તો ટીએમસીમાંથી પણ વિપક્ષી ઉમેદવારોના નામ આવી શકે છે. જો તે નામ પર બાકી વિપક્ષી દળોની સહમતિ બને છે તો કોંગ્રેસ પાર્ટી પણ તેનું સમર્થન કરી શકે છે. કોંગ્રેસ પાર્ટીને એવું લાગે છે કે આવી સ્થિતિમાં વિપક્ષ મજબૂતી સાથે રાષ્ટ્રપતિ પદની ચૂંટણી લડશે. કોંગ્રેસના એક સિનિયર નેતાનો દાવો છે કે એનડીએ પાસે ૪૮.૫ ટકા વોટ છે જ્યારે બિન એનડીએ પક્ષોની વોટની સંખ્યા ૫૧.૫ ટકા પાર્ટીના નેતાઓનું માનવું છે કે

## બાબા વિશ્વનાથનો સુવર્ણ દરબાર કાશી વિશ્વનાથ ધામ ગુપ્ત દાનના ૬૦ કિલો સોનાથી આખું ગર્ભગૃહ શિખરથી નીચે સુધી ઝળહળી ઉઠ્યું



વારાણસી,તા.૧૦ શ્રીકાશી વિશ્વનાથ મંદિર, જે બાર જ્યોતિર્લિંગોમાંનું એક છે, તે પણ સંપૂર્ણપણે સુવર્ણ આભામાં ડૂબી ગયું છે. આ એક ગુપ્ત દાનના કારણે શક્ય બન્યું છે, જેમના ગર્ભગૃહ અને કાશી વિશ્વનાથના ગર્ભગૃહના ચાર દરવાજા દાનમાં આપેલા ૬૦ કિલો સોનાથી સુવર્ણમય છે. આ કામ લગભગ ૬ મહિનામાં પૂર્ણ થઈ શકશે. મંદિરની આભા હવે જોવા મળી રહી છે. જો કે તમામ મંદિરોની સુંદરતા અને પોત એકબીજાથી અલગ અને અનુપમ છે, પરંતુ કાશી વિશ્વનાથ મંદિરનું ચિત્ર મનમાં આવતા જ દરવાજા અને શિખરના તળિયે ૮ ફૂટ મનમાં સુવર્ણ શિખર ઉભરી આવે

કરી હતી, તેથી હવે બહારની દિવાલ અને ચાર દરવાજાઓને પણ ૨૩ કિલો સોનાથી સુવર્ણ કરવામાં આવ્યા છે. ગોલ્ડ પ્લેટેડ પાર્ટ પર જેથી તે ગંદા ન થાય. શ્રીકાશી વિશ્વનાથ મંદિરના મુખ્ય કાર્યકારી અધિકારી સુનિલ વર્માએ જણાવ્યું હતું કે વિશ્વનાથ ધામના નિર્માણ બાદ તમામ ભક્તોએ વ્યવસ્થા સુધારવા અને સુધારવામાં સહયોગ આપ્યો છે. આ એપિસોડમાં, એક ભક્ત વતી મંદિરના ગર્ભગૃહને સુવર્ણ બનાવવા અને ગર્ભગૃહનો બહારનો ભાગ આઠ ફૂટ નીચેથી ઘોડીને ગર્ભગૃહના ચારેય દરવાજાને સુવર્ણ બનાવવાની યોજના બનાવવામાં આવી હતી, જે લગભગ પૂર્ણ થઈ ગઈ છે. ફિનિશિંગનું કામ કરવાનું બાકી છે અને બાકીનું કામ પૂર્ણ થઈ ગયું છે. આ કાર્ય અંતર્ગત સમગ્ર ગર્ભગૃહને સોનાથી શણગારવામાં આવ્યો છે. જો શિખર પહેલેથી જ સોનાનો ઢોળ યડાવેલો હતો, તો તેને લગભગ ૧૦ ફૂટ નીચે ઘોડીને, ચારેય દરવાજા અંદર અને બહારથી સોનાનો ઢોળ યડાવેલ છે. સુનીલ વર્માએ વધુમાં જણાવ્યું કે આ યોજના નવેમ્બર-ડિસેમ્બરમાં બનાવવામાં આવી હતી, પરંતુ જાન્યુઆરીથી કામ શરૂ થઈ શકે છે અને હવે તે પૂરજોશમાં છે.

## ભીષણ હીટવેવમાં ૧૫ જૂન સુધી રાહત નહીં મળે: હવામાન વિભાગ

નવીદિલ્હી,તા.૧૦ દિલ્હી-એનસીઆર અને ઉત્તરપશ્ચિમ ભારતમાં મહત્તમ તાપમાનમાં વીકએન્ડમાં થોડો ઘટાડો થઈ થશે, પરંતુ ભીષણ ગરમીમાં ૧૫ જૂન સુધી મોટી રાહત ન મળવાની શક્યતા છે. હવામાન વિભાગે ગુરુવારે જણાવ્યું હતું કે ભેજવાળા પૂર્વધાતુ ૧૬ જૂન પછીથી નોંધપાત્ર રાહત મળશે. હાલની હીટવેવ એપ્રિલ અને મેની હીટવેવની તુલનાઓ ઓછી તીવ્ર છે, પરંતુ લગભગ

તમામ વિસ્તારોને સમાન અસર થઈ છે. ૧૨ જૂનથી મધ્યપ્રદેશ, છત્તીસગઢ અને ઓડિસામાં પ્રિ-મોન્સૂન એક્ટિવિટીની આગાહી છે, પરંતુ ઉત્તર રાજસ્થાન, પંજાબ, હરિયાણા, દિલ્હી, ઉત્તરપ્રદેશ અને ઉત્તર મધ્યપ્રદેશમાં ૧૫ જૂન સુધી સામાન્ય કરતાં ઊંચું તાપમાન રહેશે. હવામાન વિભાગે જણાવ્યું હતું કે દિલ્હી-એનસીઆર સહિતના ઉ.પશ્ચિમ ભારતના કેટલાંક વિસ્તારોમાં ૧૧-૧૨ જૂને થોડી રાહતની ધારણા છે. વીકએન્ડમાં વાદળછાયું વાતાવરણ રહેશે, પરંતુ વરસાદની શક્યતા નથી. તાપમાન ૧૫ જૂન સુધીમાં ૪૦થી ૪૩ ડિગ્રી સેલ્સિયસની વચ્ચે તાપમાન રહેવાની શક્યતા છે. આ વિસ્તારોમાં ૧૬ જૂન પછીથી ભેજવાળા પૂર્વધાતુ પવનોને કારણે ગાજવીજ અને વરસાદ આવી શકે છે. દિલ્હી-એનસીઆર અને ઉત્તરપશ્ચિમ ભારતમાં ચોમાસું નિયત સમયે આવશે કે નહીં તેવા પ્રશ્નના જવાબમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે હાલમાં કંઈ કહેવાનું વહેલું ગણાશે.

## હવે ફિચે પણ ભારતનો આર્થિક વિકાસ દર ઘટાડીને ૭.૮ ટકા કર્યું

નવીદિલ્હી,તા.૧૦ તમામ રેટિંગ એજન્સીઓ ૨૦૨૨-૨૩ માટે ભારતના આર્થિક વિકાસ દરના અંદાજમાં ઘટાડો કરી રહી છે. હવે રેટિંગ એજન્સી ફિચે પણ ૨૦૨૨-૨૩માં ભારતના આર્થિક વિકાસ દરનું અનુમાન ૮.૫ ટકાથી ઘટાડીને ૭.૮ ટકા કર્યું છે. આ પહેલા વર્લ્ડ બેંકે પણ ૨૦૨૨-૨૩માં ભારતના આર્થિક વિકાસ દરના અંદાજમાં ઘટાડો કર્યો હતો. વિશ્વ બેંકના જણાવ્યા અનુસાર ચાલુ નાણાકીય વર્ષમાં આર્થિક વિકાસ દર ૭.૫ ટકા રહી શકે છે. અગાઉ તેણે ૮.૭ ટકા વૃદ્ધિ દરનો અંદાજ મૂક્યો હતો. એટલે કે વિશ્વ બેંકે તેના અંદાજમાં ૧.૨ ટકાનો ઘટાડો કર્યો છે.

## લદ્દાખમાં ચીનના નિર્માણને લઈને સરકાર દેશ સાથે દગો કરી રહી છે : રાહુલ ગાંધી

નવીદિલ્હી,તા.૧૦ કોંગ્રેસ સાંસદ રાહુલ ગાંધીએ ફરી એકવાર લદ્દાખ બોર્ડર પર ચીનના બાંધકામને લઈને કેન્દ્રની મોટી સરકાર પર નિશાન સાધ્યું છે. રાહુલ ગાંધીએ ટ્વીટ કરીને લખ્યું- 'ચીન ભવિષ્યની કાર્યવાહી માટે પાયો બનાવી રહ્યું છે, આને અવગણીને સરકાર ભારતને દગો કરી રહી છે.' જણાવી દઈએ કે રાહુલ ગાંધી પહેલા અમેરિકાના જનરલે લદ્દાખ બોર્ડર પર ચાલી રહેલા ચીનના નિર્માણને લઈને મોટું નિવેદન આપ્યું હતું. યુએસ જનરલ ચાર્લ્સ એ. ફિલને લદ્દાખ સરહદ પર ચીનના બાંધકામને ચીનનો 'સંબંધોને અસ્થિર અને નુકસાન પહોંચાડવાનો પ્રયાસ'



### તંત્રી સ્થાનેથી...

## કર્કરોગનો ખાતમો

ફક્ત એક દવાના સહારે છ મહિનાની અંદર જ કેન્સરને સંપૂર્ણ રીતે ખતમ કરી દેવાના અમેરિકાથી આવેલા સમાચાર ચમત્કાર જેવા જ છે. જોકે વિશેષણો હજુ પણ આ પ્રયોગ સાથે કેટલાય કિંતુ-પરંતુ જોડી રહ્યા છે, પરંતુ કોઈપણ તેને સીધી રીતે નકારી નથી રહ્યું એ પણ મહત્વનું છે. આ પ્રયોગનો રિપોર્ટ ઘ ન્યૂ ઇંગલેન્ડ જર્નલ ઓફ મેડિસિનમાં છપાયો છે. જે ૧૮ લોકો પર પ્રયોગ કરવામાં આવ્યા, તે બધા જ રેકટલ (ગુદામાર્ગનું) કેન્સરથી પીડિત હતા. આ બધાને ડોસ્ટારલિમેબ નામની દવા આપવામાં આવી હતી. તેની ખાસિયત એ જણાવવામાં આવે છે કે તે કેન્સરના કોષની ઓબ ઉજાગર કરી દે છે. ત્યારબાદ શરીરની જ પ્રતિકારક શક્તિ ત્યાં સુધી પહોંચીને તેને નષ્ટ કરી દે છે. તમામ અઢાર દર્દીઓને આ દવા છ મહિના સુધી દર ગ્રીજ અઢવાડિયે આપવામાં આવતી રહી અને પરિણામ એ આવ્યું કે તેમનું કેન્સર સંપૂર્ણ રીતે ગાયબ થઈ ગયું. શરૂઆતમાં એ દર્દીઓને લાગ્યું હતું કે દવાથી તેમને ઘણી મદદ મળશે, પરંતુ આગળ જતાં કીમોથેરાપી તો લેવી જ પડશે. પરંતુ તપાસ બાદ જાણવા મળ્યું કે તેમનું કેન્સર સંપૂર્ણ રીતે ઠીક થઈ ગયું છે અને હવે આગળ કોઈ ઘલાજની જરૂર નથી.

ફક્ત દવાના સહારે કેન્સરનું આ રીતે નાબૂદ થયું આશ્ચર્યજનક માનવામાં આવી રહ્યું છે. વિશેષણો અનુસાર અત્યાર સુધીના ઇતિહાસમાં એવું પહેલી વાર થયું છે. સૌથી મોટી વાત એ છે કે આ દર્દીઓમાં દવાની કોઈ ગંભીર સાઇડ ઇફેક્ટ પણ નથી દેખાઈ. દર પાંચમાંથી એક પેશન્ટમાં કંઈક પ્રતિકૂળ અસર દેખાઈ, પરંતુ તેના પર આસાનીથી કાબૂ કરી લેવાયો. ગણથી પાંચ ટકા દર્દીઓમાં જ માંસપેશીઓની કમજોરી અને ચાવવા, ગળવા તથા કેટેલીક તકલીફ જેવાં લક્ષણો જેવા મળ્યાં. કેન્સરના પારંપરિક ઘલાજ દરમિયાન થનારી આડઅસરોની સરખામણીએ તો આ કશું જ નથી. કેન્સરનું સંપૂર્ણ ઉત્તમ અને કોઈ આડઅસર પણ નહીં, આ બે વાતો જ વિદ્વાનોના મનમાં શંકા પણ પેદા કરી રહી છે. તેમનું કહેવું છે કે આ કેસ સ્ટડી એટલો નાનો છે કે તેના નિષ્કર્ષોને જેમના તેમ સ્વીકારી લેવા મુશ્કેલ છે. તેને વધારે લોકો અને મોટા દાયરામાં દોહરાવવાની જરૂર છે. આ પ્રયોગના આરંભિક નિષ્કર્ષોને કહિન કસોટીઓમાંથી પસાર કરીને જ તેને વધુ ઉપયોગી બનાવી શકાય છે. કેન્સર દુનિયામાં દર વર્ષે લગભગ એક કરોડ લોકોનાં મોતનું કારણ બને છે. તેની સારવાર મોંઘી તો છે જ, સાથે જ અત્યધિક તકલીફજનક પણ છે. ખર્ચના મામલે તો આ પ્રયોગ પણ હાલના સ્વરૂપે કદાચ કોઈ રાહત ન આપી શકે, કારણ કે તેમાં છ મહિનાના કોર્સમાં ફક્ત દવાની કિંમત જ ૭૫ લાખ રૂપિયાથી વધુ થઈ જાય છે, તેમ છતાં સમયની સાથે દવાની કિંમત ઘટવાની આશા કરી શકાય છે. જો એમ થશે તો આખી દુનિયાને ભરડામાં લેનારા કર્કરોગની સંપૂર્ણ નાબૂદી શક્ય બનશે, જે માનવજાત માટે આશીર્વાદરૂપ રહેશે.

## જો સત્ય બોલવું એ બગાવત છે તો સમજો અમે પણ બાગી છે : સાધ્વી પ્રજ્ઞા

નવીદિલ્હી,તા.૧૦ પોતાના નિવેદનોને લઈને હેડલાઈન્સમાં રહેતી ભાજપ સાંસદ સાધ્વી પ્રજ્ઞા સિંહ ઠાકુર ફરી ચર્ચામાં છે. આ વખતે તેમણે ભાજપમાંથી સસ્પેન્ડ કરાવેલા નુપુર શર્માના સમર્થનમાં નિવેદન આપ્યું છે. સાધ્વી પ્રજ્ઞા સિંહ ઠાકુરે કહ્યું કે જો સત્ય બોલવું બગાવત છે તો અમે પણ બાગી છે. સાધ્વી પ્રજ્ઞાએ ટ્વીટ કર્યું કે, જો સત્ય બોલવું એ બગાવત છે તો સમજો બેવું કે અમે પણ બાગી છીએ. જય સનાતન, જય હિંદુત્વપ” ટ્વીટ પછી સાધ્વી પ્રજ્ઞાએ નિવેદન આપ્યું હતું કે જ્યારે મુસ્લિમો સત્ય બતાવીએ છીએ ત્યારે તેમને આટલી તકલીફ કેમ થાય છે? કમલેશ તિવારીનો ઉલ્લેખ કરતાં તેમણે કહ્યું કે તેમણે જે કહ્યું તે પછી તેમની હત્યા કરવામાં આવી. તેમણે કહ્યું કે હું કદાચ એટલા માટે બદનામ છું કે હું સાચું બોલું છું, પછી ભલે ગમે તે હોય. એ પણ હકીકત છે કે ત્યાં શિવ મંદિર હતું, છે અને રહેશે. તેને હુવારો કહેવો એ આપણા હિંદુ આદર્શ, આપણા હિંદુ દેવતા સનાતનના મૂળ ધર્મ પર હુમલો છે, તેથી અમે સત્ય કહીશું.

## થાઈલેન્ડ એશિયાનો પહેલો દેશ બન્યો જ્યાં ગાંજાની ખેતીને કાયદેસર બનાવવામાં આવી

થાઈલેન્ડ,તા.૧૦ થાઈલેન્ડ એશિયાનો એવો પહેલો દેશ બની ગયો છે જેણે ગાંજો પીવો અને ઘરમાં તેની ખેતીને કાયદાકીય મંજૂરી આપી દીધી છે. થાઈલેન્ડના લોકો હવે ગાંજો શાકભાજીની જેમ ઉગાડી શકશે. થાઈ સરકારે ગાંજાને પ્રતિબંધિત ડ્રગ્સની યાદીમાંથી હટાવી દીધું છે. થાઈલેન્ડના સ્વાસ્થ્ય મંત્રી અનુતિન ચાન્નિરાકૂલે આ અંગે જાહેરાત કરી. તેમણે કહ્યું કે સરકારની યોજના સમગ્ર દેશમાં ગાંજાના એક મિલિયન એટલે કે ૧૦ લાખ બીજ મોકલવાની છે. થાઈલેન્ડના સ્વાસ્થ્ય મંત્રીએ વધુમાં કહ્યું કે તેઓ થાઈલેન્ડને એક ‘વીડ વડરલેન્ડ’ તરીકે વિકસિત કરવા માંગે છે. હવે નવા નિયમ મુજબ થાઈલેન્ડના લોકોને મેડિકલ આધારે ગાંજાની ખેતી, ખાવાની અને વેચવાની મંજૂરી અપાઈ છે. જો કે માત્ર મનોરંજન હેતુથી ગાંજો ફૂંકવા ઉપર હજુ પણ પ્રતિબંધ છે. એટલું જ નહીં સરકારે વેચવાના ગાંજાના ટીએસસી લેવલ ઉપર પ્રતિબંધ લગાવ્યો છે. જેનો હેતુ લોકોને ગાંજો ફૂંકીને નશો કરતા રોકવા અને તેનો ઉપયોગ ફક્ત દર્દથી રાહત મેળવવા માટે છે. બીજા બાજુ ગાંજાનું સમર્થન કરનારા લોકોનું કહેવું છે કે આ પગલાંથી આ પ્રોડક્ટ હવે ગુનો રહેશે નહીં. થાઈલેન્ડની સરકારને આશા છે કે ગાંજાના પાકથી ભરપૂર કમાણી થશે અને કોરોનાના મારથી નબળી પડેલી અર્થવ્યવસ્થા મંદીમાંથી બહાર નીકળશે. ગાંજાથી બનેલી મીઠાઈ વેચનારા ચોકવાન કિટ્ટી ચોપકા આ મુદ્દે કહે છે કે કોરોના બાદ અર્થવ્યવસ્થા એટલી

# હરિ ઇચ્છા બળવાન

એકવાર ભગવાન વિષ્ણુ ગરૂડજી ઉપર સવાર થઈને કેલાશ પર્વત ઉપર જઈ રહ્યા હતા.સ્તામાં ગરૂડજીએ જોયું કે એક જ દરવાજા ઉપર બે વરરાજાઓ જાન લઈને આવ્યા છે.સમગ્ર હકીકત ગરૂડજીને સમજામાં આવતી નથી તેથી તે ભગવાનને પૂછે છે કે પ્રભુ..આ કેવી અનોખી વાત છે કે વિવાહના માટે કન્યા એક છે અને બે વરરાજાઓ જાન લઈને આવ્યા છે?

ભગવાન કહે છે કે ગરૂડજી..તમારી વાત સાચી છે. એક જ કન્યા સાથે વિવાહ કરવા માટે અલગ અલગ બે જગ્યાએથી બે વરરાજા જાન લઈને આવ્યા છે. એક જાન પિતા દ્વારા પસંદ કરવામાં આવેલ છોકરાની તથા બીજી કન્યાની માતા દ્વારા પસંદ કરવામાં આવેલ છોકરાની છે. ત્યારે ગરૂડજી કહે છે કે તો પછી કન્યાનું લગ્ન કોની સાથે થશે?

ભગવાન કહે છે કે કન્યાની માતાએ જે મુરતીયાને પસંદ કર્યો છે તેની સાથે કન્યાનું લગ્ન થશે. ભગવાનની વાત સાંભળીને ગરૂડજી ચૂપ થઈ જાય છે અને ભગવાનને કેલાશ પર્વત ઉપર મુકીને ગરૂડજી કૌતુહલવશ પાછા તે જગ્યાએ આવે છે કે જ્યાં બે વરરાજાઓની જાન રોકાઈ હતી.ગરૂડજીએ મનમાં વિચાર કર્યો કે કન્યાની માતાએ પસંદ કરેલ વરરાજાને અહીથી ક્યાંક દૂર લઈ જઈને મુકી આપું તો તેનો વિવાહ કેવી રીતે થશે? ભગવાનના વિધાનને જોવાની-જાણવાની જિજ્ઞાસાથી તે વરરાજાને ઉઠાવીને સમુદ્રમાં આવેલ એક નિર્જન ટાપુ ઉપર મુકી આવે છે.

ત્યારપછી ગરૂડજી થોડીવાર રોકાઈને વિચાર કરે છે આ વરરાજાને હું ઉઠાવીને આ નિર્જન ટાપુ ઉપર લાવ્યો છું પરંતુ અહીંયાં તો ખાવા-પીવાની તો કોઈ વ્યવસ્થા નથી તેથી વરરાજા નિર્જન ટાપુ ઉપર તો મરી જશે અને ત્યાં જાનૈયાઓ અનેક પ્રકારના ભોજન આરોગશે આ યોગ્ય લાગતું નથી અને આમ કરવાથી તો મને પાપ ટોપલો મુકે છે.

આ બાજુ ભૂખથી વ્યાકુળ વરરાજાએ પોતાની સામે ભોજન સામગ્રી ભરેલો ટોપલો જુવે છે તો બાજની જેમ ટોપલામાં ભરેલ ભોજન સામગ્રી કાઢવાની શરૂ કરી તો ભોજન સામગ્રીની સાથે સાથે સોળ શણગાર સજેલી યુવતી કે જેને સાથે તેના લગ્ન થવાના હતા તેને જુવે છે.

ગરૂડજીને પણ આ જોઈએ નવાઈ લાગે છે અને તેમને નિશ્ચય થઈ જાય છે કે હરિ ઇચ્છા જ બળવાન છે, પછી તો શુભ મુહુર્ત જોઈને ગરૂડજી જ પુરોહિતનું કર્તવ્ય નિભાવીને વેદમંત્રોથી વિધિપૂર્વક વિવાહ કાર્ય સંપન્ન કરીને વર-કન્યાને આશિવાદ આપીને તેઓના ઘેર પહોંચાડી દે છે. ત્યારપછી પ્રભુની પાસે જઈને સમગ્ર વૃતાંત જણાવીને કહે છે કે પ્રભુ..આપે સમગ્ર લગ્નના કાર્યો મારી પાસે જ કરાવડાવ્યા. ગરૂડજીની વાતો સાંભળીને ભગવાન મંદમંદ હસે છે, એટલા માટે આપણું ધાર્યું થાય તો હરિકૃપા અને ના થાય તો હરિ ઇચ્છા સમજવી જોઈએ.

વિનોદભાઈ માછી નિરંકારી નવીભૃતી,તા.શંક્ર,જી.પંચમજીલ ૯૭૨૬૧૬૬૦૭૫(મો)

## છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના નવા ૭,૫૮૪ કેસ, ૨૪ દર્દીઓના મોત

નવીદિલ્હી,તા.૧૦ વિશ્વભરમાં કોરોના સંક્રમણ સામેની લડાઈ હજુ પણ ચાલી રહી છે. આ દરમિયાન ભારતમાં પણ કોરોના સંક્રમણના કેસ વધી રહ્યા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોવિડ-૧૯ના ૭,૫૮૪ નવા કેસ નોંધાયા છે. જ્યારે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના વાયરસના કારણે ૨૪ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. આ સાથે જ આ સમયગાળા દરમિયાન કોરોનાથી સંક્રમિત ૭,૭૯૧ દર્દીઓ સાજા પણ થયા છે.

દેશમાં કોરોના મહામારી ફરી એકવાર માથું ઉંચકી રહી છે. શુક્રવારે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૭૫૮૪ નવા સંક્રમિત મળી આવ્યા છે. આ દરમિયાન ૨૪ મૃત્યુએ પણ ચિંતા વધારી દીધી છે.છેલ્લા ૧૦ દિવસથી દર્દીઓની સંખ્યામાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. આ સંદર્ભમાં કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે રાજ્યોને સતર્ક રહેવા સૂચના આપી છે. ગુરુવારે દેશમાં ૭૨૪૦ દર્દીઓ મળી આવ્યા હતા, જેની સરખામણીએ શુક્રવારે વધુ ૭૪૪ દર્દીઓ મળી આવ્યા હતા. આ સાથે, સક્રિય કેસ પણ ૭૭૬૯ વધીને કુલ ૭૬,૨૬૭ થઈ ગયા છે. ૨૪ મૃત્યુ સહિત, અત્યાર સુધીમાં કુલ મૃત્યુ ૫,૨૪,૭૪૭ થઈ ગયા છે.

## ભાજપ બંગાળી ગૌરવને જાળવી રાખવા માટે પોતાની લડત જારી રાખશે : નડ્ડા

કોલકતા,તા.૧૦ પશ્ચિમ બંગાળના લોકો સાથે સંપર્ક સાધતા ભારતીય જનતા પાર્ટીના અધ્યક્ષ જેપી નડ્ડાએ કહ્યું કે પાર્ટી બંગાળી ગૌરવને જાળવી રાખવા માટે પોતાની લડત જારી રાખશે અને આને ઓછી કરવાનો પ્રયત્ન કરનારને બેનકાબ કરશે. નડ્ડાએ અહીં એક બેઠકને સંબોધિત કરતા એ પણ કહ્યું કે જો કોવિડ મહામારીની બીજી વિનાશકારી લહેરે એ ચૂંટણી પ્રચાર અભિયાનને પ્રભાવિત ના કરી હોત તો ભાજપ ગયા વર્ષે વિધાનસભા ચૂંટણી બાદ રાજ્યની સત્તામાં આવી ગઈ હોત. તેમણે કહ્યું, આપણે બંગાળી ગૌરવને જાળવી રાખવા અને આ વર્ષે પશ્ચિમ બંગાળ વિધાનસભા ચૂંટણી માટે આઠ તબક્કામાં મતદાન કરાવવામાં આવ્યું હતું. જોરદાર ચૂંટણી પ્રચાર છતાં ભાજપ રાજ્યમાં સત્તારૂઢ તૂણમુલ કોંગ્રેસને પરાજિત કરવામાં નિષ્ફળ રહ્યું હતું. ૨૯૪ સદસ્યીય વિધાનસભામાં ભાજપને ૭૭ જ્યારે ટીએમસીને ૨૧૩ બેઠક પર જીત મળી હતી.

પાડોશી રાજ્ય બિહારના રાજકીય પરિવર્તનમાં પરિવર્તન લાવવા માટે ભાજપના સંઘર્ષનો ઉલ્લેખ કરતા નડ્ડાએ કહ્યું કે કોઈએ ક્યારેય વિચાર્યું નહોતું કે પૂર્વ મુખ્યમંત્રી લાલુ પ્રસાદ યાદવ જેલ જશે પરંતુ આ હકીકતમાં થયું કેમ કે કાયદાએ પોતાનું કામ કર્યું.

## કર્ણાટકમાં જેડીએસના બે ધારાસભ્યોએ કોસ વોટિંગ કરીને કોંગ્રેસના પક્ષમાં મત આપ્યો

# મહારાષ્ટ્ર અને હરિયાણામાં ચુંટણી અમાન્ય જાહેર કરવાની માંગ સાથે ભાજપના પ્રતિનિધિમંડળ ચુંટણી પંચને મળ્યું

નવીદિલ્હી,તા.૧૦ કર્ણાટકની ચાર સીટો માટે રાજ્યસભા ચૂંટણી માટે આજે મતદાન થયું હતું. ચોથી સીટ પર સસ્પેન્ડ વચ્ચે બે મુખ્ય વિપક્ષી દળો કોંગ્રેસ અને જનતા દળ(એસ) વચ્ચે જોરદાર મુઠાવલો થયો છે. કોંગ્રેસની તરફેણમાં જેડીએસ નેતા કુમારસ્વામીએ સ્વીકાર્યું કે ૩૨માંથી ૩૦ ધારાસભ્યોએ પાર્ટીને સમર્થન આપ્યું હતું. કુમારસ્વામીએ આરોપ લગાવ્યો કે કોંગ્રેસ હાઈકમાન્ડે જેડીએસ જેવા ધર્મનિરપેક્ષ પક્ષના ઉમેદવારને સમર્થન ન આપીને ભાજપને મજબૂત બનાવ્યું છે. જો કે હરિયાણા અને મહારાષ્ટ્રની ચુંટણી રદ કરવાની માંગ ભાજપે ચુંટણી પંચ સમક્ષ કરી છે આથી મતગણતરીમાં વિલંબ થયો છે

જેડીએસ પ્રમુખ એચડી કુમારસ્વામીએ ઈન્ટરવ્યુમાં કોંગ્રેસ પર ભાજપના ઉમેદવારને હરાવવામાં કોઈ રસ ન હોવાનો આરોપ લગાવ્યો હતો. કર્ણાટકમાં ચાર બેઠકો માટે છે ઉમેદવારોએ ઉમેદવારી નોંધાવી છે જેના કારણે ચોથી બેઠક માટે મોટો જંગ છે. જેડીએસ એ કોંગ્રેસની ચળવળને રોકવા માટે તેના ધારાસભ્યોને હોટલમાં શિકેટ કર્યા હોવાના

ધારાસભ્યોએ ભાજપને મત આપ્યો છે. ચંદીગઢમાં કોંગ્રેસના સાંસદ દીપેન્દ્ર હુડ્ડાએ કહ્યું કે પાર્ટી એકજુટ છે અને આ રાજ્યસભાની ચૂંટણીમાં અજય માકન જીતશે. કુલદીપ બિશ્નોઈ અંગે હુડ્ડાએ કહ્યું કે તે કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય છે અને હું માનું છું કે તેમણે કોંગ્રેસને મત આપ્યો છે.

મહારાષ્ટ્રમાં રાજ્યસભાની ચૂંટણી માટે અપોરેના ૩.૩૦ કલાક સુધી ૨૮૫ ધારાસભ્યો મતદાન કરી ચુક્યા હતાં. જો કે આ દરમિયાન નવાબ મલિકને ભારે આંચકો લાગ્યો હતો બંબઈ હાઈકોર્ટે તેમને મતદાન કરવા માટે તાકિદે સુનાવણી કરવાનો ઈન્કાર કર્યો હતો આથી તેઓ મતદાન કરી શક્યા ન હતાં રાજસ્થાનમાં રાજ્યસભા ચુંટણી માટે મતદાન થયું હતું આ દરમિયાન મામલો સુપ્રીમ કોર્ટ પહોંચી ગયો છે.સુપ્રીમ કોર્ટમાં માંગ કરવામાં આવી છે કે બસપાથી કોંગ્રેસમાં સામેલ છ ધારાસભ્યોને મતદાનના હાલ પરિણામમાં સામેલ કરવામાં આવે બસપાથી ચુંટાઈને આવ્યા બાદ આ ધારાસભ્ય કોંગ્રેસમાં સામેલ થઈ ગયા હતાં તેમના દ્વારા

## બિહારમાં લાશ માટે ૫૦ હજારની માંગ માનવતા શર્મસાર આમ છતાં નીતીશકુમારનું સુશાસનના દાવો યથાવત : પ્રશાંત કિશોર

પટણા,તા.૧૦ બિહારના સમસ્તીપુરમાં એક જવાન પુત્રનું પોસ્ટમોર્ટમ કરવાના બદલે પોસ્ટમોર્ટમ કર્યા તરફથી ૫૦ હજાર રૂપિયાની લાંચ માંગવી જાણીતા ચુંટણી રણનીતિકાર પ્રશાંત કિશોરે દુભાગ્યપૂર્ણ બતાવ્યું અને મુખ્યમંત્રી નીતીશકુમારના સુશાસનના દાવા પર પણ સવાલ ઉભા કર્યા છે. તેમણે આ મામલાને લઈ અખબારનું કટીંગને ટ્વીટ કરી મુખ્યમંત્રી નીતીશકુમાર પર પ્રહાર કરતા લખ્યું કે માનવતા શર્મસાર આમ છતાં નીતીશકુમારજીનો સુશાસનનો દાવો યથાવત એ યાદ રહે કે સમગ્ર મામલો સમસ્તીપુર જીલ્લાના તાજપુર પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના આહાર ગામનો છે.આહારના રહેવાસી મહેશ ઠાકુરના ૨૫ વર્ષનો પુત્ર થોડા સમય પહેલા ગુમ થયો હતો પહેલા પોતાના સ્તર પર શોધ કરી પરંતુ કોઈ માહિતી મળી નહીં બાદમાં તેમણે પોલીસમાં કે અફાઈઆર નોંધાવી ઇ જુને પોલીસને મહેશ ઠાકુરને માહિતી આપવામાં આવી કે એક અજાણ્યા યુવકની લાશ પડેલી મળી છે.ત્યારબાદ તે પોલીસ સ્ટેશન પહોંચ્યા હતાં ત્યાં જઈને માહિતી મળી કે લાશને પોસ્ટમોર્ટમ માટે હોસ્પિટલ મોકલી આપવામાં આવી છે હોસ્પિટલ જઈ જયારે ઠાકુરને માહિતી મેળવી તો પોસ્ટમોર્ટમ કર્મચારી તેમના પુત્રની લાશ માટે ૫૦ હજાર રૂપિયાની લાંચ માંગી રહ્યાં હતાં આ સાંભળી ઠાકુર અને તેનો પરિવાર તુટી પડ્યો અને ખુબ ગરીબ હોવાને કારણે ગામે ગામ જઈ ભીખ માંગી પૈસા એકત્રિત કરવાનો નિર્ણય કર્યો.પ્રશાંત કિશોર ઉપરાંત સોશલ મીડિયા પર લોકો પોતાની પ્રતિક્રિયા આપી રહ્યાં છે એક યુઝરે ટીપ્પણી કરતા લખ્યું કે બિહારની સ્થિતિ ખુબ ખરાબ છે અપરાધ ચરમ પર છે શિક્ષણ નોકરી અને માહિલા સુરક્ષા બધુ જ બેહાલ છે.નીતીશને કંઈ ખબર જ નથી પોતાના રાજ્યની બાબતમાં તેમને કોઈ ચિંતા નથી બસ ફક્ત પોતાનો સમય કાપી રહ્યાં છે.અન્ય એક યુઝરે ટીપ્પણી કરી કે રેપ,ચોરી હત્યા શરાબ તો સામાન્ય બની ગયા છે તેના પર પ્રશાસનનું કોઈ નિયંત્રણ નથી નીતીશજીનો પહેલો કાર્યકાળ બિહારમાં હવે નથી આવ્યું હતું.

વિદેશ મંત્રી એસ જયશંકરે કહ્યું કે, અનાજના મામલામાં તે ખરેખર ભૂખમરાની સ્થિતિ સર્જશે. ખાતરોના કિસ્સામાં, તે ભવિષ્યમાં અથવા આગામી લણણીની મોસમ સુધી ઘણા દેશોમાં મોટી સમસ્યા ઊભી કરશે. તેમણે કહ્યું કે છેલ્લા બે વર્ષમાં દેશે ઘણા મોટા પડકારોનો સામનો કર્યો છે.

વિદેશ મંત્રી એસ જયશંકરે કહ્યું કે, દેશે છેલ્લા બે વર્ષમાં ચાર મોટા પડકારોનો સામનો કર્યો છે. જેમાં કોવિડ-૧૯, વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખા પર ચીન સાથે તણાવ, અફઘાનિસ્તાનની સ્થિતિ અને યુકેન સંકટનો સમાવેશ થાય છે. તેમણે કહ્યું કે, આ ચાર ઘટનાઓ સાબિત કરે છે કે દૂર દૂર બનતી વસ્તુઓની સીધી અસર દેશના કલ્યાણ પર પડે છે.

## રશિયા-યુકેન યુદ્ધને કારણે ઈંધણ, ખાદ્ય અને ખાતરની કટોકટી : વિદેશ મંત્રી એસ જયશંકર

નવીદિલ્હી,તા.૧૦ ભારતના વિદેશ મંત્રી એસ જયશંકરે કહ્યું કે, રશિયા-યુકેન યુદ્ધે ઈંધણ, ખાદ્ય અને ખાતરની કટોકટી સર્જી છે, જેના કારણે ભૂખમરોની સ્થિતિ સર્જઈ શકે છે. જયશંકરે નરેન્દ્ર મોદી સરકારના આઠ વર્ષ પૂરા થવા પર ‘રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા’ પર ચર્ચા દરમિયાન કહ્યું હતું કે, અમારા મતે યુકેનની સ્થિતિની અસર તરીકે ત્રણ કટોકટી (એફ) છે, જેમાં ઈંધણ, ખાદ્ય, અને ખાતર તરીકે દેખાય છે. વિદેશ મંત્રી એસ જયશંકરે વધુમાં કહ્યું કે, ઈંધણ, ખાદ્યપદાર્થો અને ખાતરની કિંમતોમાં ઘણો વધારો થયો છે. તેઓને હુણવાની ઘણી અસર થઈ છે. આ ઈવેન્ટનું આયોજન નેશનલ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ એડવાન્સ્ડ સ્ટડીઝ દ્વારા ઈન્ટરનેશનલ સ્ટડીઝ નેટવર્ક, બેંગલોરના સહયોગથી કરવામાં આવ્યું હતું.





# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



**N.O.G. S.S. No0102.**  
**નામ:-** રતીલાલ વાયડા  
**વિષય:-** અંતરમનનીઆશા.  
**પ્રકાર:-** ગદ્ય. વાર્તા.  
**તારીખ:-**૯/૬/૨૦૨૨. ગુરુવાર.  
**શીર્ષક:-**ફાઇનાન્સમેનેજરદેવચે.  
**રચના:-**  
 દેવચેને નાનપણથીજ ભણવાની ખૂબ તમજા. દાદા શિક્ષક પિતા મેનેજર બંને જણ ખૂબ શિક્ષિત. દાદી અને માતા પણ ખૂબ જ શિક્ષિત ઘરમાં સંસ્કારી વાતાવરણ.  
 દેવચે એસ.એસ.સી.ની પરીક્ષા ખૂબ સારી રીતે પાસ કરી ,અને ત્યાર પછી હાઇ સેકન્ડરી વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં દાખલ થયો. ત્યાં પણ તેને સારા માર્ક મળ્યા.  
 ઘરના લોકોની ઈચ્છા તેને એન્જિનિયર બનાવવાની હતી ,પરંતુ તેનું મન માનવું ન હતું અને તેને એન્જિનિયરિંગ કરતાં ફાઇનાન્સમાં અને બેંકિંગમાં વધારે રસ હતો. તેને કારણે તેણે બી.બી.એ.માં એડમિશન લઈ લીધું. ત્રણ વર્ષ પુરા કર્યા અને પ્રથમ વર્ગમાં ખૂબ સારા માર્ક સાથે ઉત્તિર્ણ થયો.  
 ત્યાર પછી તેણે એમ.બી.એ .ફાઇનાન્સ ની સાથે કરવાનું નક્કી કર્યું અને બે વર્ષ ખૂબ મહેનત કરી અને ખૂબ સારા માર્ક પાસ થતાં તેમાં કોલેજ કેમ્પસ ઇન્ટરવ્યૂમાં બેંકમાં નોકરી મળી ગઈ.  
 બેંકમાં તેને ફાઇનાન્સ વિભાગ સોંપવામાં આવ્યો, અને થોડા સમયની અંદર તેમાં તેણે કારોલિયન હાંસલ કરી લીધી બે વર્ષમાં તો ખૂબ

સાચું પ્રમોશન મળી ગયું. તે ફાઇનાન્સ મેનેજર બની ગયો.  
 તેને રમતગમત અને ખાસ ટેનિસમાં પણ ખૂબ રસ અને તેમાં પણ તે જિલ્લાકક્ષાની સ્પર્ધામાં ભાગ લે અને સારી કારકિર્દી બનાવી આજે પણ તે ટેનિસને ભુલ્યો નથી જ્યારે સમય મળે ત્યારે તેની રમવા ચાલ્યો જાય છે.  
 તેની અંતરમનની જે આશા હતી તે આશા પૂરી થઈ, અને આજે પોતાનું જીવન પોતાના પરિવારજનો સાથે ખૂબ સારી રીતે વિતાવે છે.  
 અંતર મનની આશા સાથે કરવામાં આવેલા સારા પ્રયત્નો હંમેશા ફળતા હોય છે તેનું આ એક ઉદાહરણ છે.  
 રતીલાલ વાયડા, નવી મુંબઈ.

**NOG SS No : 106**  
**વિષય:-** 'આંતરમનની આશા'  
**શબ્દ:-** પદ્ય  
**શીર્ષક:-** 'આશાના કૂંપળીએ'  
**મુક્તિદા કુમાર**  
 'મનચલી'  
 અજર અમરની આશાનાં...  
 સપનાં વાવ્યાં,  
 સવાર સવારમાં!!!  
 જીવનને જોડે  
 માટીડા!  
 ખાડે. માટીના ખાડે,  
 સપનાં સેવ્યાં,  
 મંછાનાં ખાતરથી,  
 આશાનાં ખેતરમાં  
 ઊંડે, ઊંડા અંધારે!  
 અનંતના ઓવારે  
 આશાને બીજેથી,  
 આશાની ડાળીએ!  
 સવાર સવારમાં.  
 સૂરજના કિરણો  
 સાથે એ.  
 કૂંપળ ફૂટે જાય...  
 ફૂ...દે...ખ...ચા!  
 મારી આશામાં.  
 પ્રાણવાયુ થઈ...  
 આશાને અજવાળીએ  
 ઝાકળનાં ટીપાંમાં

**કૂલ ખીલતાં જાય આનંદના ઓવારે આશાના અમરતથી સપનાં ખીલતાં જાય.. સપનાં ખીલતાં જાય. આશાનાં બીજોના અનંતના ઓવારે સપનાં વાવેલાં! એ આશાનાં કૂંપળીએથી કૂલ ખીલતાં જાય. અંતરના આંગણીએ આશાનાં કૂલ ખીલતાં જાય.. ખીલતાં જ...ચ...!**

**NOG SS No : 0110**  
**પ્રકાર :** ગદ્ય- ટૂંકી વાર્તા  
**વિષય :** અંતરમનની આશા  
**શબ્દ :** ૩૪૬  
**શીર્ષક :** 'પુશીઓનું આગમન'  
**લેખકનું નામ :** નિખિલ કિનારીવાળા (અમદાવાદ)  
**મૂળા એક હરણી જેવી ચંચળ અને પાણીના ખળખળ વહેતા ઝરણા જેવી નિર્મળ કિશોરી. નાની ઉંમરમાં મૂળાએ તેના પિતાને માર્ગ અકસ્માતમાં ગુમાવ્યા, ત્યારથી મૂળા અને તેની માતા મમતાબેન એ બે જ એકબીજાનો સહારો. કહેવા માટે સગાહલા હતાં. દુનિયાની શરમે થોડો સમય લાગણી અને દૂંકનો પ્રવાહ રહ્યો, પરંતુ સમય જતાં ધીરે ધીરે સહુ તેમનાથી કિનારો સરતા ગયા. જીવનની વાસ્તવિકતા મમતાબેન સમજી ગયા. કૂલ જેવી દીકરી મૂળાના ઉછેરની સંપૂર્ણ જવાબદારી તેમણે સ્વીકારી લીધી. મૂળા જેમ મોટી થતી ગઈ તેમ તેમ તેના મનમાં અસંખ્ય પ્રશ્નો ઉદભવવા લાગ્યા. તેની ઉંમરના બીજા બાળકોના માતા-પિતા અને સ્નેહાળ કુટુંબ જોઈને ક્યારેક તેના ચહેરા પર ઉદાસી ટપકી આવતી. ઘરે આવીને તેની માતા મમતાબેનને પૂછતી કે તેના હિસ્સામાં પિતાનો પ્રેમ અને કુટુંબની દૂંક કેમ નહીં? તેની ઉંમરના બીજા બાળકોને મળતા લાડ-પ્યાર તેના નસીબમાં કેમ નથી? મૂળા હવે કિશોરી મટી ચુવાનીમાં ડગ માંડી રહી હતી. પરિસ્થિતિઓએ તેને સમય પહેલાં જ પરિપક્વ અને વિચારશીલ ચુવતી બનાવી દીધી હતી. તેના મનમાં નાનપણથી પ્રેમ, દૂંક અને લાગણીનો અભાવ સર્જાયો હતો. તેનું અંતરમન હંમેશા પોકારી**

**પોકારીને કહેતું, શું મારા જીવનમાં પણ કોઈ અટકાવ પ્રેમ અને લાગણી આપનાર આવશે? શું હું પણ અન્યની જેમ સુખી જીવનની હકદાર બની શકીશ? મૂળા ખૂબ હોશિયાર અને ચપળ હતી. પેઇન્ટિંગ અને ફાઈટિંગ શોખ તેને પહેલેથી જ હતો. કોલેજકાળ દરમિયાન તેને મનોજ નામના એક યુવાનનો પરિચય થયો. મનોજ એક સુખી, સંસ્કારી અને આધુનિક વિચારસરણી ધરાવતો યુવક હતો. મનોજને પણ પેઇન્ટિંગનો ખૂબ શોખ હતો. એકસરખો રસ હોવાને કારણે બંનેની મિત્રતા વધુ ઘનિષ્ઠ બની. બંને અવારનવાર સાથે પેઇન્ટિંગના એક્સિબિશનમાં જતાં અને એકબીજાના ઘરે પણ જતાં. વધતી જતી નિકટતા અંતે પ્રણયમાં ફેરવાઈ. પ્રેમના કોલ અપાયાં. મનોજે મૂળાનો હાથ પકડીને કહ્યું 'મૂળા, હું તને ખૂબ ચાહું છું અને લગ્ન કરી મારી જીવનસંગીની બનાવવા માગું છું. મારું વચન છે કે લગ્ન બાદ તારું જીવન હું ભરપૂર પ્રેમ, લાગણી અને સ્નેહથી ભરી દઈશ. મારા કુટુંબમાં તને માનભર્યું સ્થાન આપીશ.' મૂળાની આંખમાં આનંદના ઝળઝળાયા આવી ગયા. મૂળાને લાગતું હતું કે તેના અંતરમનની આશા આજે ફળી છે અને અત્યાર સુધી જે પ્રેમ, લાગણી અને દૂંકની તે રાહ જોઈ રહી હતી તે તેની જીંદગીના હાર ખટખટાવી રહી છે. બંનેના લગ્નને મંજૂરીની મહોર વાગી અને મૂળા અને મનોજના લગ્ન લેવાયા. મૂળાના જીવનમાં આનંદ અને ઉત્સાહની લહેર છવાઈ ગઈ.**

**નિખિલ કિનારીવાળા, અમદાવાદ**  
**NOG SS No/0044**  
**વિષય:-** અંતર મનની આશા  
**પ્રકાર:-** પદ્ય  
**શબ્દ:-** ૪૧  
**શીર્ષક:-** ઉડાન  
**નામ :-** વિભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા બિલીમોરા.  
**ભરવી છે ઉડાન આભમાં બેડી પહેરાવી ફરજોની છતાં આશ તો છે ઉડવાની કરીશ હું મનોબળ મક્કમ રહીશ નિર્ણયમાં અડગ કરીશ હું પ્રયત્ન અથાગ ઉડીશ ફરજોની સાથેજ સફળતા મેળવીને જ રહીશ.**

## ૧૨ જૂન, “બાળ-મજૂરી વિરોધ દિવસ” બાલવંદના એટલે ગોપાલવંદના આજનાં બાળકો આવતીકાલનું ભારત બનાવશે — યાચા નહેરુ



વર્ષ ૨૦૦૨ માં બાળ-મજૂરી અંગે જાગૃતિ લાવવાના ઉદ્દેશથી વિશ્વ મજૂર સંગઠન, યુનાઈટેડ નેશન્સ દ્વારા ૧૨ જૂનનો દિવસ “બાળ-મજૂરી વિરોધ દિવસ” તરીકે ઉજવવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું હતું. બાળ-મજૂરી એ વર્તમાન સમાજનું કલંક છે. તેનાથી લાખો-કરોડો બાળકોનું આપણે બાળપણ છીનવાઈ રહ્યું છે. કોઈ પણ બાળકને પુષ્ક થયા પહેલા બાળ-મજૂરીમાં ધકેલી દેવાથી તેનો અભ્યાસ, સાધારણ વિકાસ, રમત-ગમત તેમજ મનોરંજનનો અધિકાર છીનવાઈ જાય છે. કેટલાક કિસ્સાઓમાં આવા બાળકો ગુનાખોરી કે વ્યસનની લતે પણ ચડી જતા હોય છે. ભણવાની ઉંમરે બાળકો ઘરકામ, ચાની કીટલી કે હોટલમાં મજૂરી, જોખમી ઔદ્યોગિક કામોમાં લાગી જતાં હોય છે. ખેતીકામ, ગૃહઉદ્યોગ, ઢોર ચરાવવા જેવા કામો પણ અનેક બાળકોએ કુમળી વયમાં કરવા પડે છે. આ તમામથી અતિ ગંભીર એવા બીપ મણવામાં અને કેટલાક મિત્તલ ખેતાણી

## નવ નિર્મિત બ્રિજનું કંકોડા બ્રિજ તરીકે નામાભિધાન કરવાની દરખાસ્ત સર્વાનુમતે પસાર થઈ ગઈ

બાબડજંતર ચેનલ તરફથી હું એટલે ગિરધર ગરબડીયા-મુખ્ય-ગોણ જે કંઈ કહો તે રિપોર્ટર અને કેમેરામેન રાજુ રદી એક નગરપાલિકાની બેઠકનું કવરેજ કરવા સ્પોટ પર પહોંચ્યા. બેઠકમાં ભાગ લેનારને પરિમલ ગાર્ડનમાં ટહેલતા હોય તેમ આવી રહ્યા છે. તેમના મુખકમળ ગુટકા, પડીકીને ન્યાય આપી રહ્યા છે. જો કે, બેઠકના હોલની દિવાલો પર તમાકુ ચાવવી અપરાધ છે, તેના માટે ફલાણા કાયદાની ઠીકણી કલમ મુજબ દંડ થઈ શકે છે. ઝભ્ભા-લેંધા-કોટીમાં સજ્જ સભ્યશ્રીઓ થિયેટરના કલાકોરો સમાન ભાસતા હતા. બેઠક શરૂ થવામાં વાર હતી. બે-ત્રણ સભ્યોએ શાક માર્કેટમાં રીંગણા સો ના કિલો એવી બૂમ મારતા બકાલીની જેમ ગરમી બહુ છે, એસી મિનિમમ ટેમ્પરેચર પર સેટ કરવા સેવકોને આદેશ આપતા હતા. ત્રણ-તાર ભૂખાળવા( આમ તો દરેક ખાવા માટે તલપાપડ હોય!! હાઈ કિમાન્ડ ભલે ખંગ ખાય નહીં અને ખાવા દેવાની મનાઈ ફરમાવે) સભ્યોએ પ્રલંબ બગાસાની શુંખલા વિવાદનો મધપૂડો છેડી શાસકપક્ષના અને હાલના પ્રમુખને હાઈકલાલાસ યા તો પિવાડો એવી પેયાત્મક અપીલ-આદેશ કરતા હતા. થોડાંક સભ્યો બેઠકના સભ્યો સમય અંગે કચકચ કરતા હતા. કેટલાક એજન્ડા શું છે તેની પૃચ્છા કરતા હતા. ટુંકમાં બેઠક પહેલાંનો પ્રમાદાત્મક માહોલ સેક્રેટરી જેવો દેખાતો બુડચલ

## અમદાવાદમાં રથયાત્રાની તૈયારીઓ શરૂ કરોનાના બે વર્ષ બાદ શહેરમાંથી જળયાત્રામાં ભક્તો સામેલ થઈ શકશે

અમદાવાદ, તા. ૧૦ બે વર્ષ રથયાત્રા ભક્તો વગર નીકળી હતી. ત્યારે આ વર્ષે કોરોનાનો કહેર ઘટતા ભક્તોને રથયાત્રા માણવા મળશે. ભગવાન જગન્નાથની ૧૪૫ મી રથયાત્રાને લઈ મંદિરમાં તૈયારીઓ ચાલુ થઈ ગઈ છે. રથયાત્રા પૂર્વે પૂનમના દિવસે જળયાત્રાનું આયોજન કરવામાં આવે છે. બે વર્ષ સાદગીથી યોજાયેલી જળયાત્રાનું આ વર્ષે ભવ્ય આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. તેમજ કોરોનાના ૨ વર્ષ બાદ ભક્તો પણ જળયાત્રામાં હાજર રહેશે.  
 બે વર્ષ બાદ જ્યારે જળયાત્રામાં ભક્તો પણ સામેલ કરાશે, ત્યારે ભક્તોમાં અનેરો ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે. દર વર્ષની જેમ ભૂદરના આરે જળયાત્રા યોજાશે. જળયાત્રામાં ગજરાજ, બળદગાડા, ધજા-પતિકાઓ, ૧૦૮ કળશ પણ જોડાશે. જેમાં મંદિરથી શુભયાત્રા સ્વરૂપે સાબરમતી નદીએ ભૂદરના આરે જાય છે. સંતો-મહંતો અને મહાનુભાવોની હાજરીમાં જળપૂજન કરવામાં આવશે. સાથે જ, જમાલપુર નિજમંદિર અને ભગવાનને વિવિધ પ્રકારના ફૂલ અને ફૂટથી શણગારવામાં આવી રહ્યાં છે. રથયાત્રા પૂર્વેની જળયાત્રાની વિધિનો એક અપાર મહિમા હોય છે. જળયાત્રાના દિવસે મંદિર પરિસરમાં ૧૮ ગજરાજનું પૂજન કરવામાં આવશે. ભગવાનનો ૧૦૮ કળશના પાણીથી અભિષેક કરવામાં આવશે. ત્યારે બાદ ભગવાન ગજવેશ ધારણ કરશે. જળયાત્રાના દિવસે ભગવાન મામાના ઘરે જશે. જ્યાં તેમને લાડ લડાવવામાં આવશે તેવું દિલીપદાસજી મહારાજે જણાવ્યું.

## ધર્માતરણ વિરોધી કાનુનની બિહારમાં જરૂરત નથી, સરકાર એલર્ટ રહે છે : નીતીશ કુમાર

પટણા, તા. ૧૦ દેશના હરિયાણા, કર્ણાટક અરૂણાચલ પ્રદેશ છત્તીસગઢ ગુજરાત હિમાચલ પ્રદેશ ઝારખંડ મધ્યપ્રદેશ ઓરિસ્સા ઉત્તરપ્રદેશ અને ઉત્તરાખંડ જેવા અન્ય રાજ્યોએ ધર્મ પરિવર્તનને પ્રતિબંધિત કરનાર કાનુન પસાર કર્યો છે બિહારમાં ધર્માતરણ વિરોધી કાનુનની માંગને લઈ ભાજપ હંમેશા પોતાની જ સરકાર પર હુમલાખોર રહે છે અને સમય સમય પર આ માંગને ઉઠાવતી રહે છે. ત્યારે કેન્દ્રીય મંત્રી ગિરિરાજ સિંહ સહિત ભાજપના અન્ય નેતા રાજ્યમાં ધર્મ પરિવર્તન વિરોધી કાનુનની માંગ કરી તેના પર બિહારમાં ભાજપના સહયોગથી સરકાર ચલાવી રહેલ મુખ્યમંત્રી નીતીશકુમારે એક મોટું નિવેદન આપતા કહ્યું કે રાજ્યમાં ધર્માતરણ વિરોધી કાનુનની જરૂરત નથી મુખ્યમંત્રી નીતીશ કહ્યું કે બિહાર સરકાર તેને લઈ હંમેશા એલર્ટ રહે છે તમામ લોકો શાંતિથી રહે છે રાજ્યમાં પુરી રીતે એકતા છે તેમણે સ્પષ્ટ કર્યું કે બિહારમાં આ રીતના કોઈ કાનુન આવસે નહીં તેમણે કહ્યું કે બિહારમાં કોઈ પણ પર્વતોના નામ સર્કિટહાઉસના ઓરડાને આપી ચુક્યા છીએ. હવે ટ અ ડ બ્રિજ નામ આપીએ તે એબ્સર્ડલાગશે તેમ કમિશનરે કહ્યું. આ ચર્ચા સાંભળીને કળી ખીલું ખીલું થઈને પુષ્પમાં પરિવર્તિત થવાની કોશિશ કરતી હોય તેમ રાજુ રદી બોલવા ઉચોનીચો થતો હતો, તલપાપડ થતો હતો.  
 “ પ્રમુખ સાહેબ આપની મંજૂરીની અપેક્ષાએ મારે સૂચન કરવું છે. સાહેબ બ્રિટિશ સાહિત્યકાર શેક્સપિયર ‘ વ્હોટ ઈઝ ઈન ધી નેઈમ ‘ એવું કહી ગયા છે. નરસિંહ મહેતા પણ ‘ ઘાડ પડયા પછી નામરૂપ જુજવા અંતે તો હેમનું હેમ હોય ‘ કહી ગયા છે. સાહેબ બળ્યું પૂછો મેલોને નામમાં !! સાહેબ કંકોડા બ્રિજ નામાભિધાન કરી દો એટલે ભોડાકૂટ પતે!!”  
 રાજુ રદીની દરખાસ્ત પર કોઈ વાંધાવિરોધ વિના સર્વાનુમતે સંમત થઈ ગયા!! ભરત વૈષ્ણવ

## ભારત-ચીન માટે કૂડ ઓઈલના ભાવ અંદાજ કરતાં વધુ વધાર્યા, અમેરિકા માટે યથાવત્

યુએઈ, તા. ૧૦ થવાનો અંદાજ નહતો. દુનિયામાં સમગ્ર દુનિયામાં તેલના સૌથી વધુ નિકાસકાર સાઉદી અરબે એશિયાઈ ખરીદદારો માટે કાચા તેલની કિંમતમાં અંદાજ કરતાં વધુ ભાવ વધારી દીધા છે. જુલાઈ સહિતના ગરમી અને વધતી માગને ધ્યાનમાં રાખીને કિંમતમાં વધારો કરવામાં આવ્યો છે. ભારત સાઉદી અરબથી મોટી માત્રામાં તેલની આયાત કરે છે. જુલાઈ મહિનામાં એશિયાઈ દેશો માટે અરબ લાઈટ કૂડ ઓઈલના ઓફિશિલ સેલ પ્રાર્થસ (OSP)માં જૂનની સરખામણીએ ૨.૧ ડોલર પ્રતિ બેરલનો વધારો કરવામાં આવ્યો છે. કૂડ ઓઈલના ભાવ વધતાં શક્ય છે કે આગામી સમયમાં પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવમાં પણ વધારો થઈ શકે છે. આ વધારો મોટા ભાગના બજાર નિષ્ણાતોના અંદાજ કરતા ઘણો વધારે છે. મોટા ભાગના નિષ્ણાતોને કૂડ ઓઈલની કિંમતમાં ૧.૫ ડોલરના વધારા થવાની શક્યતા હતી. રોઈટર્સના પોલમાં છમાંથી માત્ર એકે કૂડ ઓઈલની કિંમતમાં ૨ ડોલરના ઉછાળાનો અંદાજ વ્યક્ત કર્યો હતો.  
 એશિયાના એક તેલ ટ્રેડરના જણાવ્યા પ્રમાણે, કૂડ ઓઈલની કિંમતમાં આટલો વધારો થવાની શક્યતા નહોતી, ખાસ કરીને અરબ લાઈટ કૂડની કિંમતમાં આટલો વધારો કરવામાં નથી આવ્યો. તેલની સૌથી મોટી કંપની સાઉદી અરામકોએ આ વધારો કર્યો છે. આ નિર્ણય જુલાઈમાં તેલનું ઉત્પાદન તેલની કિંમતમાં અંદાજ કરતાં વધુ ભાવ વધારી દીધા છે. જુલાઈ સહિતના ગરમી અને વધતી માગને ધ્યાનમાં રાખીને કિંમતમાં વધારો કરવામાં આવ્યો છે. ભારત સાઉદી અરબથી મોટી માત્રામાં તેલની આયાત કરે છે. જુલાઈ મહિનામાં એશિયાઈ દેશો માટે અરબ લાઈટ કૂડ ઓઈલના ઓફિશિલ સેલ પ્રાર્થસ (OSP)માં જૂનની સરખામણીએ ૨.૧ ડોલર પ્રતિ બેરલનો વધારો કરવામાં આવ્યો છે. કૂડ ઓઈલના ભાવ વધતાં શક્ય છે કે આગામી સમયમાં પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવમાં પણ વધારો થઈ શકે છે. આ વધારો મોટા ભાગના બજાર નિષ્ણાતોના અંદાજ કરતા ઘણો વધારે છે. મોટા ભાગના નિષ્ણાતોને કૂડ ઓઈલની કિંમતમાં ૧.૫ ડોલરના વધારા થવાની શક્યતા હતી. રોઈટર્સના પોલમાં છમાંથી માત્ર એકે કૂડ ઓઈલની કિંમતમાં ૨ ડોલરના ઉછાળાનો અંદાજ વ્યક્ત કર્યો હતો.  
 એશિયાના એક તેલ ટ્રેડરના જણાવ્યા પ્રમાણે, કૂડ ઓઈલની કિંમતમાં આટલો વધારો થવાની શક્યતા નહોતી, ખાસ કરીને અરબ લાઈટ કૂડની કિંમતમાં આટલો વધારો કરવામાં નથી આવ્યો.



